

2019年广西互联网发展报告发布

我区流量资费低于全国平均水平

5月17日，自治区通信管理局发布了《2019年广西壮族自治区互联网发展报告》。《报告》显示，全区固定互联网宽带用户1447万户，光纤接入用户1363万户，占比94.2%，高于92.9%的全国平均水平；移动互联网用户4450万户，普及率达到89.7%，低于94.2%的全国平均水平；手机上网用户4439万户，同比增长7.9%，增速全国排名第二。

手机上网用户渗透率高于全国平均水平

2019年，我区移动互联网用户4450万户，移动互联网用户普及率为89.7%，低于全国（94.2%），手机上网用户4439万户，同比增长7.9%，增速全国排名第二；手机上网用户在移动电话用户中的渗透率为86.6%，高于全国平均水平（82.2%）。

移动流量资费水平低于全国平均水平，降幅达41%，移动流量资费水平由2018年的7.24元/G下降至4.27元/G，低于全国平均水平（4.99元/G）；手机流量资费水平由2018年的7.22元/G下降至4.36元/G，低于全国平均水平（4.99元/G），移动流量和手机流量的资费降幅分别达到41.0%和39.6%。

新闻类应用在广西网民中覆盖广泛

即时通信（QQ、微信等）用户规模达2947万，网民使用率达98.0%，成为广西网民第一大应用。其中新闻类应用在广西网民中覆盖广泛，占比达到45.0%。

网上支付用户规模达2421万，网民使用率为80.5%；网上支付已经全面渗透广西网民日常生活支付场景，

成为广西网民不可或缺的支付方式。广西网民的内容付费和版权意识已初步形成。其中超七成的广西网民曾为网络内容付费，网络视频、网络音乐、网络游戏排在付费内容前三，占比分别为41.5%、31.1%、24.6%。

互联网教育迎来爆发式增长

互联网教育用户规模达1295万，较2018年增长102.7%，网民使用率为43.0%，新冠肺炎疫情期间，广西全区中小学“停课不停学”，互联网教育用户规模迎来爆发式增长。

此外，广西网民智能家居产品应用普及率已达68.4%，智能家电、智能连接控制设备、智能健康监测设备使用率排在前三，分别达到45.8%、36.8%和24.4%。

网络安全态势平稳

据了解，区内木马病毒主机感染率、服务器木马病毒感染率和飞客蠕虫感染率分别为81.3起/万IP、0.3起/万IP、53.2起/万IP，均低于全国水平，部分主机遭遇网络安全事件时间跨度较长，应急处理机制仍需完善。

区内网站网页篡改发生率、网站网页被植入后门事件发生率分别为64.7起/万网站、42.4起/万网站，均低于全国水平，部分网站遭遇网络安全事件时间跨度较长。

对于网络安全情况，目前网民安全感良好，74.7%的网民认为上网环境安全。个人信息泄露、设备中病毒或木马、网上诈骗、账号或密码被盗等网络安全事件仍然对大部分网民构成影响。

据《南国今报》



桑蚕养殖助脱贫

5月18日，在广西柳州市鹿寨县黄冕镇石门村扶贫产业园标准蚕房里，村民在喂蚕。

种桑养蚕是广西柳州市鹿寨县黄冕镇的传统产业，也是重要的脱贫产业。近年来，当地通过创建蚕桑产业致富联合体，打造桑蚕乡村产业示范园，升级改造一批标准化、半自动化大蚕房，推动蚕桑产业快速发展。目前，全镇桑园面积达5.4万亩，鲜茧年产量400多公斤。

新华社记者 黄孝邦 摄

毒蛇出没街头 消防及时捕获

入夏后蛇踪频现 市民居家或出行都需小心



消防员接报及时赶到将蛇捕获。

本报讯 据《南国今报》报道，5月16日上午8时许，一条剧毒眼镜蛇出现在柳州市文昌路与桂中大道交叉路口的非机动车道上，所幸消防队员接报后及时赶到，成功将蛇捕获，化解了危机。

据市民陈先生介绍，16日上午8时许，他骑电动车经过文昌路与桂中大道路口时，突然发现非机动车道上有一条眼镜蛇，该蛇长约1米多，时而一动不动，时而向前游动。由于该蛇为剧毒蛇，因担心发生蛇伤人事件，陈先生立即停车报警求助。

辖区消防员接报后迅速赶到现场处置，并用捕蛇器捕蛇，仅数十秒就将毒蛇捕获，装到袋子里。成功化解了危机。

据了解，入夏以来，特别是近段时间天气炎热，蛇类频繁出没，柳州市区已有多起关于蛇出现在马路上或者入室的报案。这两天，今报微信平台也接到多起关于蛇出没的报料。5月14日上午，有网友报料称，在柳州一家工厂厂房内发现一条黑色长蛇；当天晚上，有市民在柳南区西堤路鹅山小学西堤校区门前马路上发现一条眼

镜蛇；5月17日，北雀路怡江园小区内的沿江小广场也有一条眼镜蛇在游荡。所幸这些蛇都被消防队员及时捕获。

【温馨提示】

夏季是蛇虫出没的季节，有时蛇甚至会到居民家中“串门”。所以，市民如果遇到蛇，千万不要惊动它或尝试攻击它，应该小心谨慎地迅速撤离，并报警让专业人士前来处置。

如果不慎被蛇咬到，要记住蛇的形状、斑纹等特点。这样到医院诊治时，医生才能准确判断蛇的种类，对症下药，注射抗蛇毒血清。

被毒蛇咬伤后如不能及时赶到医院，如果身边有水，要一边挤出伤口的血，一边用清水冲洗，再设法结扎伤口近心端；如果伤在足背，则在踝关节上端和膝关节下端结扎；如伤在手背，则在腕关节上端和肘关节下端结扎。捆扎时间不宜过长，一般每小时要松开绳索2-3分钟，以免肢体重时间缺血而坏死。

“老赖”借款260万元不还 两手机“靓号”被拍卖抵债

本报讯 据《南宁晚报》报道，一“老赖”因欠债200多万元不还，其两个手机“靓号”被江南区法院挂在网上司法拍卖。5月17日上午，经过25个多小时竞拍，尾数分别是“88888”和“55555”的两个手机“靓号”以29.31万元成交，其中尾数“88888”的手机号拍出了21.39万元“天价”。

几年前，来宾籍男子叶某某因生意周转需要，向南宁市赵先生借款260万元，未还。赵先生起诉至法院并打赢了官司，但叶某某却一直没有履行还款义务。去年年底，赵先生向江南区法院申请强制执行。执行法官多次联系叶某某，他的电话要么不通，要么就是不接。

立案后，执行法官对叶某某名下的银行存款、房产、车辆等财产进行查询后，未发现可供执行财产。经研

判，执行法官发现，叶某某名下有两个手机号，一个是137×××88888，另一个是139×××55555。手机“靓号”有一定的市场需求，通过司法网络拍卖，应该可以变现。经过评估，这两个手机号码分别以15.79万元和6.02万元的底价挂网拍卖。

16日上午，这两个手机号码挂网竞拍，竟引来上万名网友围观。其中，137×××88888的号码有7名买家参与竞拍，经过34次延时、37次竞价，该号码以21.39万元的价格成交，而另一尾数“55555”的手机号码以7.92万元成交。

当看到自己的手机号码被挂网拍卖后，叶某某昨日终于现身法院。随后，执行法官要求叶某某报告财产，并联系赵先生到法院，与其协商后续还款事宜。